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Εγκαινιάστηκε «Ο ΠΑΡΑΚΛΗΤΟΣ» στον Άγιο 
Παΐσιο Μακρακώμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ημέρα περισσής ευλογίας και χαράς για την τοπική Εκκλησία 
της Φθιώτιδος η ετήσιος μνήμη του λαοφιλούς Αγίου της 
εποχής μας, Οσίου Παϊσίου του Αγιορείτου και ιδιαίτερα για 
την όμορφη και ιστορική Δυτική Φθιώτιδα, την οποία αγίασε 
και ευλόγησε ο Όσιος Παΐσιος με το πέρασμά του κατά την 
περίοδο της στρατιωτικής του θητείας.

Ένα χρόνο μετά τα εγκαίνια του Ιερού Μητροπολιτικού Παρεκκλησίου του Οσίου 
Παϊσίου στην Μακρακώμη στην θέση «Κούτρες» σε ένα κατάφυτο φυσικό τοπίο με 
θέα την κοιλάδα του Σπερχειού και την πόλη της Λαμίας, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών εγκαινίασε σήμερα άλλο ένα έργο πνοής και 
πνευματικής στηρίξεως, το «Θεραπευτήριο ψυχών και σωμάτων «Ο 
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ΠΑΡΑΚΛΗΤΟΣ», όπως ονόμασε το νεόδμητο Πνευματικό Κέντρο – Εντευκτήριο του 
αναπτυσσόμενου μοναστικού συγκροτήματος μαζί με το πρώτο κελλί και τις 
λοιπές βασικές εγκαταστάσεις, την είσοδο των οποίων κοσμεί η αγιογραφική 
παράσταση της Θεραπείας της Αιμορροούσης, της Αγίας Βερονίκης, την οποία και 
αυτήν τιμά σήμερα η Εκκλησία μας μαζί με τον Όσιο Παΐσιο τον Αγιορείτη.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργίας τον Θείο Λόγο κήρυξε με θεολογική δεινότητα 
ο Άγιος Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. του Οικουμενικού 
Θρόνου π. ΕφραίμΤριανταφυλλόπουλος, με θέμα: «Ο Άγιος Παΐσιος ως προσωπικός 
Άγιος και ως παγκόσμια εκκλησιαστική προσωπικότητα».

Ο π. Εφραίμ ανέφερε ότι, «η ταπείνωση ήταν το ασφαλές βάθρο πάνω στο οποίο 
πατούσε για τούτο και αφθονοπαρόχως του δινόταν η θεία Χάρις ώστε κι αυτός να 
την παρέχει δωρεάν στους όπου γης αναξιοπαθούντες. Με απεριόριστο σεβασμό 
στην Εκκλησία και τους επισκόπους, μετήρχετο καθημερινά σφοδρούς νοερούς 
πολέμους αντιτασσόμενος σθεναρά στο τριπλό κακό, δηλαδή τον κόσμο, τη σάρκα 
και τον διάβολο ενώ βαθμηδόν διαλυόταν μέσα στον Κοινό μας Διαλύτη Χριστό κι 
έτσι μάς συναντούσε καρδιακά ευεργετών και ιώμενος. Της ευεργεσίας του δεν 
διέλαθε ούτε ο ομιλών», σημείωσε ο π. Εφραίμ.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ευλόγησε τα εορτάσιμα κόλλυβα του 
Αγίου, έργο της Αδελφότητος της Ιεράς Μονής Παναγίας Δαμάστας και 
ακολούθησε η Ιερά Λιτάνευση της Εικόνος του Αγίου, από οπλίτες του 36ου Λόχου 
Διαβιβάσεων τιμώντας τον προστάτή τους Όσιο Παΐσιο, καθώς και του 
αποτμήματος του χαριτοβρύτου Ιερού Λειψάνου του Οσίου Ιερωνύμου του 
Σιμωνοπετρίτου, το οποίο και εκόμισε με την ευλογία του Αγίου Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας Αρχιμ. π. Ελισαίου, η Οσιολογιωτάτη Γερόντισσα 
Παρακλήτη, Προεστώστα της Ιεράς Σκήτης της Αγίας Μαρίας της Μαγδαληνής 
Λητής Λαγκαδά για τις Ιερές Ακολουθίες της Πανηγύρεως.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τελώντας τον Αγιασμό των 
Εγκαινίων του «Παράκλητου» τόνισε χαρακτηριστικά:

«Ο Άγιος Παΐσιος είναι ένα πρόσωπο, το οποίο μας δωρήθηκε από τον Θεό, για να 
ξεκουράζει τον άνθρωπο, για να μας ξεκουράζει από τις θλίψεις, τις στεναχωρίες, 
τους φόβους, τις αγωνίες, τις αμφιβολίες, τις καχυποψίες, για να αποτελεί ένα 
λιμάνι για κάθε άνθρωπο που βρίσκεται μέσα στη φουρτούνα της ζωής και αυτός 
εδώ ο τόπος που ευλογήθηκε πραγματικά με το πέρασμα του Οσίου Παϊσίου 
βλέπουμε, ότι αυτή η ευλογία του περάσματος του Αγίου Παϊσίου να γίνεται 
αισθητή ακόμη και με τον χώρο στον οποίο βρισκόμαστε, ο περίτεχνος Ναός του 
Αγίου Παϊσίου, ο αύλειος χώρος, το υπέροχο φυσικό περιβάλλον εδώ στην καρδιά 



της Δυτικής Φθιώτιδας στη Μακρακώμη, μαρτυρούν όντως την παρουσία του 
Αγίου Παϊσίου.

Σήμερα αξιωνόμαστε να αξιοποιήσουμε και τους βοηθητικούς χώρους που 
δημιουργήσαμε κατά την ανέγερση του Ιερού Παρεκκλησίου δημιουργώντας αυτό 
εδώ το Εντευκτήριο, το θεραπευτήριο ψυχών και σωμάτων, το οποίο θα το 
ονομάσω «Ο Παράκλητος» γιατί ακριβώς ο Παράκλητος, το Πανάγιο Πνεύμα είναι 
η παρηγορία, η βακτηρία, ο κουφισμόςκαι η ανάπαυσις των ανθρώπων μέσα στην 
Εκκλησία, κυρίως όμως φανερώνει το λόγο του Χριστού κατά την ανάληψή Του 
«Οὐκἐάσωὑμᾶςὀρφανούς», δεν θα σας αφήσω ορφανούς, δεν θα σας αφήσω 
δηλαδή χωρίς αγάπη, χωρίς στήριξη αλλά θα έλθει ο Παράκλητος ο οποίος θα 
στηρίζει, θα παρηγορεί και θα περιθάλπει.

Με αυτές λοιπόν τις σκέψεις και με τη βεβαιότητα ότι αυτό το έργο έχει πολύ 
μέλλον και θα αποτελέσει μεγάλο μοχλό ανάπτυξης για τη Μακρακώμη και για την 
Φθιώτιδα μαζί με τα μοναστήρια της Δυτικής Φθιώτιδας, μαζί με το Ωδείο Δυτικής 
Φθιώτιδας, το παράρτημα του Ωδείου «Γερμανός ο Μελωδός» θα αποτελέσουν και 
αποτελούν ήδη μοχλό μεγάλης πνευματικής ανάπτυξης, ανωφερούς πορείας για 
την περιοχή».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους όσους συνέβαλαν, αλλά και 
συνδράμουν στο έργο αποπερατώσεως του Ιερού συγκροτήματος του Ιερού 
Παρεκκλησίου του Οσίου Παϊσίου, αλλά και όλους τους πιστούς τους εγγύς και 
τους μακράν που αγαπούν και επισκέπτονται το Παρεκκλήσιο.



Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ το Ιερό Αναλόγιο διηκόνησαν 
μαθητές του Παραρτήματος Μακρακώμης του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Υπεύθυνο Καθηγητή και Πρωτοψάλτη κ. Ανάργυρο 
Βλάχο.

Στις Ιερές Ακολουθίες παραβρέθηκαν: ο Δήμαρχος Μακρακώμης κ. Γεώργιος 
Χαντζής με Αντιδημάρχους και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ο επικεφαλής της 
Αντιπολίτευσης του Δήμου κ. Κωνσταντίνος Καραγιάννης, ο Διοικητής 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Φθιώτιδος Πύραρχος Χρήστος Πλουμάκης, ο Διοικητής 
του 36ΟΥ Λόχου Διαβιβάσεων Λοχαγός Σπυρίδων Παπαναστάσης, καθώς και 
εκπρόσωποι άλλων συλλόγων και φορέων του τόπου, μοναχοί και μοναχές των 
Αδελφοτήτων των Ιερών Μονών, Αγίου Αθανασίου Περιβλέπτου, Προφήτου Ηλιού 
Παλαιοχωρίου και Παναγίας Δαμάστας και πολλοί πιστοί από την ευρύτερη 
περιοχή, καθώς και την πόλη της Λαμίας.

Η «Εβδομάδα Προσευχής» αφιερωμένης στον Όσιο Παΐσιο τον Αγιορείτη 
ολοκληρώνεται απόψε το απόγευμα με τον Αναστάσιμο Αρχιερατικό Εσπερινό στο 
Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο χοροστατούντος του 
ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, όπου τον Θείο Λόγο θα 
κηρύξει ο Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. π. Ηρωδίων Ρίζος.
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